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Egmont Højskolen 
 
Af Michael Pedersen 
 
Skolen er næsten tom i disse uger. Eleverne er ude i verden på studietur. Tanzania, Kina, Gozo, 
Rom, Avignon og Barcelona er målene, hvor nye oplevelser skal erfares. Der er brugt tid til 
forberedelse, og eleverne har været meget spændte på turene. Når de kommer hjem, er der en kort 
faguge i dagene før påske, før eleverne kan tage på en fortjent påskeferie. Den første halvdel af 
semestret har været intens med mange oplevelser og udfordringer. 
 

Byggeriet i gang 
 
I starten af året blev der holdt licitation for det nye byggeri. De firmaer, der skal stå for at bygge, er 
blevet udvalgt. Det var en længere proces, også fordi budene fra firmaerne var væsentligt dyrere 
end forventet. Der er blevet arbejdet på at finde nogle af de penge, der mangler, samt at finde 
besparelser. En af de ideer, som ikke kan realiseres indenfor økonomien, er ideen om at hente 
havvand ind i bassinet. Den ide bliver udskudt i første omgang, men der bygges på en måde, så 
ideen relativt let kan realiseres, hvis skolen på et senere tidspunkt får penge til det. Andre ideer er 
der blevet søgt ekstra midler til. Bestyrelsen, projektets styregruppe og ikke mindst Ole Lauth 
kæmper en hård kamp for at skaffe de sidste millioner. 
Fredag den 11. marts blev byggeriet for alvor skudt i gang. Det var Realdanias direktør, Hans Peter 
Svendler og skolens formand, Sonja Mikkelsen, der officielt tog det første spadestik. 
Sonja Mikkelsen pointerede i sin tale, at processen frem til byggeriet har været vigtig. Der er blevet 
lyttet til de ønsker og ideer, som de fremtidige brugere af byggeriet har. Hun fortalte om arbejdet 
med at skaffe penge og med at skabe interesse 
for projektet. Det er dette arbejde, som nu bliver 
til virkelighed. 
”Nu skriver vi 2011 – i mellemtiden har den ene 
brik efter den anden været rykket frem mod mål, 
slået hjem og rykket frem igen. Tålmodigt har 
ikke mindst Højskolens ledelse og medarbejdere 
holdt fast, bestyrelsen har fastholdt troen på 
visionen. Før vi nåede så langt, at vi turde gå i 
gang med at omsætte drømmen til tegninger, har 
styregruppen for projektet udvist den samme 
tålmodighed. Brikker er rykket frem, de er slået 
hjem og de er rykket frem igen. Heldigvis har de 
aldrig været hjemme i huset alle sammen på én 
gang – der har altid været noget, der udviklede 
sig positivt til gavn for projektet, så vi alle 
kunne fastholde troen på, at det kunne lykkes”, 
sagde Sonja Mikkelsen, hvorefter hun takkede alle bidragsydere og aktører. 

Processen frem mod det første spadestik har været lang, så det 
var en stor dag for alle. Her tager Hans Peter Svendler og 
Sonja Mikkelsen det allerførste spadestik. 



Hans Peter Svendler påpegede i sin tale, at de gange han har været på skolen, oplever han en stor 
entusiasme og lyst til fællesskab. Netop denne følelse betyder, at Realdania er glade for at kunne 
hjælpe økonomisk med at gøre drømmen til virkelighed. 
Der var sat spader frem, så da Sonja Mikkelsen og Hans Peter Svendler havde taget det første 
spadestik, var det elevernes tur. Assistenter og hjælpelærere sørgede for at kørestole også kom ud 
på pløjemarken, så alle kunne bidrage. Om aftenen blev der holdt fest for elever, ansatte, 
bestyrelserne for højskolen og søsportscentret samt skolens naboer. Det blev en festlig aften. 
 

Livet i en lufthavn 
 
Årets musical var anderledes planlagt end ellers. 
Eleverne skulle selv skrive stykket. Der blev brugt 
et par dage før musical-ugen på at lave idé-
generering. Det blev besluttet, at musicalen skulle 
tage udgangspunkt i livet i en lufthavn. Eleverne 
blev inddelt i syv grupper, der hver for sig skulle stå 
for en scene i musicalen. Scenerne tog 
udgangspunkt i følelser i en lufthavn: Eksempelvis 
afsked, fædrelandskærlighed, udlængsel og 
kærlighed. Sidst på ugen blev stykket sat sammen 
og kunne vises på familie-/vennedagen den 5. 
marts. Det blev en stor succes, som eleverne lagde 
mange kræfter i.   
 

Veteraner på kursus 
 
I samarbejde med Handicapidrættens Videnscenter holdt skolen i marts et fjorten dages kursus for 
tidligere soldater, der er blevet skadet i krig. Kurset tog udgangspunkt i, hvordan man lever et aktivt 
liv med et handicap. Gennem de 14 dage fik kursisterne indblik i, hvilke støtteforanstaltninger der 
findes på arbejdsmarkedet, hvordan man kan dyrke forskellige idrætter med et handicap samt hvilke 
fritidsmuligheder der eksisterer. I løbet af kurset var der mulighed for at få personlig vejledning. Nu 
skal kurset evalueres og det skal vurderes, om der skal holdes tilsvarende kurser fremover. 
 

Den anden dimittend 
 
Den 31. marts kunne vi fejre, at Kasper Lysholt var 
blevet færdig med sin STU. Kasper har været dagelev 
på Egmont Højskolen i de år, han har taget sin 
ungdomsuddannelse. Et af målene for Kasper har 
været, at han fik redskaber til at styre sin BPA samt at 
leve et selvstændigt liv. Kasper kunne sammen med 
familie, venner samt en del af skolens lærere fejre, at 
det i høj grad er lykkedes. Kasper Lysholt er den 
anden, som har færdiggjort sin STU på Egmont 
Højskolen. Fremover vil der være en lind strøm af 
dimittender, som kan forlade Egmont Højskolen med 
et uddannelsesbevis.  

Der blev lagt mange kræfter i årets festival. 

En stolt STU-student, Kasper Lysholt får huen på. 



 

En forkæmper er gået bort 
 
Mandag den 28. marts døde Lise Lauth efter kort tids sygdom. Hun blev bisat fra Halling Kirke 
lørdag den. 2. april. Efter bisættelsen var der en mindesammenkomst på højskolen, hvor familie, 
venner og en stor del af højskolelærerne deltog.  Lise Lauth var sammen med sin mand Oluf Lauth 
de første forstandere på Egmont Højskolen i perioden 1956 – 1972. Deres visioner har været med til 
at gøre Egmont Højskolen til den skole, vi kender i dag. Senere i nyhedsbrevet kan du læse et 
mindeord.  
 

Mange oplevelser 
 
Midt i marts kom Klüvers Bigband på besøg. De spillede en onsdag formiddag for skolens elever. 
På fællestimerne onsdag aften har der været et rigt udbud af foredrag, koncerter og film. Den store 
variation er med til at give oplevelser, som mange ellers ikke ville få. Det er oplevelser, som er med 
til at gøre et højskoleophold til noget unikt, som man tager med i bagagen.  
 
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Interview:  

Vi står for kærlighedsscenen 
 
I starten af marts var der musicaluge på Egmont Højskolen. I syv grupper arbejdede eleverne frem 
mod de syv scener, som tilsammen udgjorde stykket om livet i en travl lufthavn. 
 
Af Michael Pedersen 
 
Det er dagen før premieren. Inde i hallen øves der på 
livet løs. I morgen kommer forældre, familie og 
venner, og hvem vil så ikke gerne kunne yde sit 
bedste? 
”Årets musical er bygget op over livet i en lufthavn. 
Der er syv scener med forskellige temaer, kærlighed, 
afsked, gensynsglæde osv. Til hver scene er der et 
musiknummer, som passer til netop det tema”, 
fortæller Adam Drejer 
Sidst på ugen kan man mærke, at trætheden er ved at 
melde sig. Men den altovervejende stemning, der slår 
én i møde, er entusiasme og kampgejst. Det skal være 
et godt stykke, som leveres i morgen. Det er alle 
enige om.  
 
 
 
 
 

Livet i en lufthavn er mangfoldig og kan vises på mange 
måder.  



En anderledes proces 
 
Adam Drejer har i andre sammenhænge spillet musical. De gange har stykket været skrevet på 
forhånd, så skuespillerne blot skulle instrueres. Musicalugen på Egmont Højskolen har været 
anderledes. 
”Vi har selv skrevet stykket. Egentlig bryder jeg mig ikke om idéen med, at man skal skrive stykket 
i fællesskab. Jeg kan bedst lide, der ligger et færdigt manuskript. Men den her gang synes jeg 
faktisk, at resultatet er blevet ret godt” siger Adam Drejer. 
De enkelte grupper har selv haft ansvaret for alt vedrørende deres scene. Gruppen har lavet 
rekvisitter, skrevet manuskript og er blevet instrueret i sang, dans og replikker. På dagen før 
premieren sættes det hele sammen. Under generalprøven er det godt at se sammenhængen i stykket. 

 
Kærligheden hører med 
 
 I Adam Drejers gruppe har de haft kærligheden som udgangspunkt. 
”Min gruppe står for scenen som omhandler kærlighed. Scenen foregår over flere gange i løbet af 
musicalen og handler om bagagemedarbejderen Bo og stewardessen Sanne. I starten ligger Sanne 
slet ikke mærke til Bo, mens han er dybt forelsket i hende. Gennem tre små scener nærmer de sig 
hinanden. Og det kulminerer så i en lidt større, fjerde scene, hvor de bryder ud i sang”, fortæller 
Adam Drejer. 
 

Et dejligt afbræk 
 
Musicalugen ligger godt placeret mellem semesterstart og studieturen. Adam Drejer peger på, at 
musicalugen er med til at skabe nye relationer mellem eleverne.  
”Det har været meget godt at have et afbræk fra det daglige skema. Vi ser hinanden under andre 
forhold end til hverdag. Jeg synes, det er en meget god prøve på, om fællesskabet holder”, siger 
Adam Drejer. 
Vurdering af forårsholdet skal Adam Drejer ikke tænke sig længe om for at komme med. Han gik 
også på skolen i efteråret, og han mener, der er en klar forskel på sammenholdet på de to semestre. 
” Jeg mener, at forårsholdet er et godt hold. Det er meget let at bevæge sig rundt i forskellige 
grupperinger. Der var flere grupperinger i efteråret, som var svære at komme ind i”, mener Adam 
Drejer. 
 

Lært at hjælpe 
 
Adam Drejer er både højskoleelev og assistent på Egmont Højskolen. Han mener, at det er en god 
kombination, som giver unge, der overvejer at arbejde indenfor social- og sundhedssektoren en 
mulighed for at prøve det af. Selv har han lige søgt ind på medicin på Odense Universitet, hvor han 
håber at starte efter sommerferien. Han er ikke i tvivl om, at han har fået brugbar bagage med fra 
Egmont Højskolen. 
”Jeg tror, at det jeg tager med fra Egmont Højskolen er, at jeg har en viden om, hvordan man skal 
hjælpe mennesker. Det har jeg prøvet på højskolen, så det skal jeg ikke forholde mig til en gang 
mere. Jeg valgte netop Egmont Højskolen for at finde ud af, om det at hjælpe andre mennesker var 
et erhverv for mig og et miljø, jeg kunne begå mig i. Det har jeg fundet ud af. at det er”, fastslår 
Adam Drejer. 



 
 

Interview: 
 

Visionen er at skabe nye muligheder 
 
På marken ved siden af højskolen bliver hullet større og 
større. Siden det første spadestik har gravkøer sørget for 
at flytte mange kubikmeter jord. Fra at være en ide på et 
tegnebræt, kan skolens bestyrelse pludselig se konkrete 
tegn på, at visionen om at skabe nye muligheder er ved at 
blive til virkelighed. 
 
Af Michael Pedersen 
 
Selvom der stadig er over et år til, at Egmont Højskolen 
kan indtage de nye faciliteter, så er de synlige tegn 
markante. Hullet på marken vokser, og der er mennesker, 
som har fået fast arbejde omkring højskolen. Bag de 
synlige tegn gemmer der sig en større vision.  
”Visionen med det nye byggeri, er at skabe nye muligheder for alle mennesker, men især for de 
grupper, Egmont Højskolen har et særligt ansvar overfor, altså mennesker med handicap. Vi vil 
med projektet gerne vise, hvordan man kan indrette bygninger, så alle kan være med både på land 
og i vand”, fortæller Egmont Højskolens formand, Sonja Mikkelsen. 
Der er gjort mange tanker om huset. Tilgængeligheden skal være i højsædet, så mennesker med 
handicap kan deltage i alt. Men tilgængelighed udelukker ikke, at der også kan skabes en 
arkitektonisk oplevelse. 
”Det er et mål, at vi vil have en vandrutschebane, som kan bruges af mennesker i kørestol. Det 
mener jeg ikke er set før. Vi vil sætte nye standarder for, hvad der kan lade sig gøre. Vi vil vise, at 
det kan gøres på en måde, hvor der også er en flot arkitektur”, siger Sonja Mikkelsen. 
I bestyrelsen er der bevidsthed om, at i og med det nye byggeri bliver det første, man møder, når 
man kører ind i Hou, stiller det helt særlige krav. Bestyrelsen ønsker at skabe en markant indgang til 
Hou by. 
 
 

Fysiske udfordringer 
 
Helt fra starten har det været et mål, at de nye faciliteter skal give mennesker med fysiske handicap 
mulighed for at blive fysisk udfordret. Der bliver svømmehal med varmtvandsbassin, en moderne 
multihal og træningsrum med de sidste nye maskiner. Sonja Mikkelsen tror, det bliver et 
trækplaster. 
”De nye bygninger vil sikkert gøre det mere attraktivt at blive elev. Men lige nu har vi altså ikke 
problemer med for lille søgning til højskolen. Det gør det måske lidt sjovere for folk med handicap 
at være på Egmont Højskolen. De vil få nogle udfordringer, også fysiske udfordringer, som de ellers 
ikke har adgang til”, påpeger Sonja Mikkelsen. 

Bestyrelsen har haft intentioner om at skabe et byggeri, hvor 
alle kan være med, siger Sonja Mikkelsen 



Bestyrelsens visioner begrænser sig ikke til højskolens elever. Mange andre vil kunne få glæde af, 
at der findes et sted i Danmark, hvor fysisk træning uafhængigt af handicap er på dagsordenen. 
”Det er også tanken, at kommunerne fremover kan købe sig ind til et genoptræningsforløb eller et 
rehabiliteringsforløb. Det er perfekt med hal og svømmehal. Der kommer jo også et træningsrum. 
Der er også tænkt i maskiner, som kan bevæge ens krop igennem. Det vil sige maskiner, hvor man 
ikke selv skal bevæge sig, men hvor maskinen trækker og skubber, så ens led bliver arbejdet 
igennem. Der skal være maskiner, som både kan bruges af folk uden handicap og folk med 
handicap”, fortæller Sonja Mikkelsen. 
 

Let adgang til de skrå brædder 
 
Med udvidelsen af skolens hal vil der komme en fast scene. Det betyder, at det i fremtiden vil være 
lettere at lave sceneunderholdning. Selvom scenen bliver mulig at regulere i højden, vil 
tilgængeligheden til scenen altid være på plads. 
”Der vil være en fast rampe på scenen, så kørestole meget let kan komme op på og ned fra scenen. 
Det betyder, at det bliver enkelt at sætte en scene op eller tage den ned. Det betyder noget for 
glæden ved at optræde. Når det bliver lettere tilgængeligt at lave sceneunderholdning, så tror jeg 
også, der bliver mere af det”, mener Sonja Mikkelsen. 
 

Ideelle ferieomgivelser 
 
For Hou Søsportcenter betyder det nye byggeri, at de fremover kan tilbyde en helt unik 
feriemulighed for familier, hvor det ene medlem har et handicap. Sonja Mikkelsen forudser, at det 
vil blive en stor succes. 
”Det er klart, at er man en familie med et barn eller voksen med handicap, så betyder det meget, at 
der er mulighed for at komme i et varmtvandsbassin. Det vil være et fantastisk sted at holde ferie. 
Så vi er sikre på, at Søsportcenteret vil blive lejet ud hele året, for de nye muligheder er jo 
indendørs. Så det kan da godt være at vi skal bygge yderligere huse nede ved stranden, men vi skal 
først have noget jord at bygge på”, fortæller Sonja Mikkelsen. 
 

Godt i gang 
 
Fredag den 11. marts var dagen, hvor det første spadestik 
blev taget.”Det var en helt fantastisk oplevelse at tage det 
første spadestik. Det var en fantastisk idé, at der var alle 
de spader, så eleverne også kunne give en hånd med. Nu 
skal I jo passe på, at der ikke er elever, som en mørk aften 
på vej hjem fra projektkontoret kører i hullet. Det vil 
være min største frygt, at der havner et par kørestole i det 
store hul”, siger Sonja Mikkelsen. 
Nu er byggeriet i gang og dermed er en af bestyrelsens 
største opgaver afsluttet. Bestyrelsen har sammen med 
forstanderen sørget for, at økonomien omkring byggeriet 
faldt på plads. Der er nogle små hængepartier, men stort 
set er den del af opgaven løst. Alligevel er der stadig 
mange, som får travlt, indtil byggeriet står færdigt. 

Det var en god idé med de mange spader, så eleverne 
også kunne hjælpe til, siger Sonja Mikkelsen 



”Der er en stor planlægningsproces, som de ansatte på skolen skal i gang med. Lærerne skal i gang 
med at overveje, hvordan vi bruger de nye muligheder i undervisningen. Servicepersonalet skal 
også i gang.  HHA skal til at overveje, hvordan de klarer rengøringen, og pedellerne, hvordan de 
klarer vedligeholdelse. Så der er mange ting, der skal planlægges, og der er kun godt et år til, at de 
nye muligheder er klar til at blive taget i brug”, slutter Sonja Mikkelsen.  
 

 

Interview: 

Vi løber for Tanzanias fattige 
 
Sidst i marts stod international linje for Tanzanialøbet. Det var ikke blot skolens elever og ansatte, 
men også elever fra Hou skole og Hou Maritime Efterskole, som fik muligheden for at stille deres 
ben til rådighed for en god sag. Løbet skulle samle penge 
ind til de fattigste i Tanzania.  
 
Af Michael Pedersen 
 
Ole Kann og en anden elev er ved at gennemgå de 
sponsoraftaler, som allerede er indgået. Om ganske få dage 
står de og andre fra international linje for afviklingen af 
Tanzanialøbet. Udover at give medelever og andre en god 
oplevelse og mulighed for motion, skal løbet bruges til at 
samle penge ind til gode projekter i Tanzania. 
”Ved Tanzanialøbet vil vi gerne løbe det antal kilometer, 
der er herfra til Tanzania. Så kan folk sponsorere et vist 
antal kilometer. I glasgangen hænger der et barometer som 
fortæller, hvor mange penge vi har fået samlet ind. Nogen betaler for et antal kilometer og andre 
betaler et fast beløb”, fortæller Ole Kann, som er elev på Egmont Højskolens internationale linje. 
Ole Kann har down’s syndrom. Han er oprindeligt fra Hillerød, og er nu i gang med sit andet 
semester på højskolen. Her i foråret har han valgt international linje som lillelinjefag. 
 

Der skal penge til 
 
Elever og lærere fra lillelinje skal til Tanzania på 
studietur. De skal besøge forskellige projekter, som 
arbejder med dårligt stillede. Kombinationen at bo i et 
u-land og være dårligt stillet er hård. Derfor er der 
brug for at projekterne bliver støttet. Det vil 
international linje gøre deres for. 
”Tanzanialøbet går ud på, at vi forsøger at få nogle 
sponsorer. Vi taler om, hvad vi gerne vil støtte i 
Tanzania, og det prøver vi at få nogle penge til. Et 
eksempel er forældredagen, hvor vi fik forældrene til 

Ole Kann og Line Maria Olsen arbejder på at få de 
sidste sponsoraftaler på plads 

Mange hjalp Tanzanialinjen med at få tilbagelagt de 
kilometer, som var blevet sponsoreret.  



at sponsorere. Vi ringer også rundt til firmaer for at spørge, om de vil være sponsorere”, forklarer 
Ole Kann. 
På forhånd har eleverne hørt om de projekter, de skal besøge. Det er organisationen Health 
Integrated Medical Services, der laver programmet. Det bliver også dem, som uddeler pengene, 
men eleverne på linjen har indflydelse på, hvilke projekter, der støttes. Ole Kann har allerede flere 
ideer til projekter, som er værd at støtte. 
”Vi vil gerne tjene rigtigt mange penge, så vi kan støtte gode projekter for blandt andet fattige 
enlige mødre og deres børn, mennesker der er syge af HIV og AIDS samt kvinder, som tidligere har 
levet af at omskære piger, som vi gerne vil støtte i at få et andet erhverv, så de ikke længere 
omskærer”, siger Ole Kann.  
 

Oplevelser forude 
 
Selvom der er travlt med at få de sidste brikker til at falde på plads omkring Tanzanialøbet, så er der 
også tid til, at glæde sig til rejsen. Der er mange særlige oplevelser, som venter på Ole og de andre 
elever.  
”Jeg glæder mig mest til, at vi skal på besøg hos masaierne. Når vi besøger dem, skal vi være med 
til at slagte geder. Vi skal også sove i deres hytter, som er lavet af ko-lort. Det bliver spændende”, 
siger Ole Kann 
Den anderledes kultur og de problemer, som mennesker i Tanzania lever med, er noget af det, som 
der er blevet undervist i. Nu er Ole Kann spændt på at møde virkeligheden. Udover kulturen er der 
én anden oplevelse, Ole ser meget frem til. 
”Vi skal nogle dage på safari. Det er de fantastiske dyr, giraffer, elefanter og løver, der fik mig til at 
vælge den studietur. Vi har lavet en bog om de dyr, man kan se på safari. Her har jeg læst om løven, 
som på swahili hedder ”simba”. De dage, vi er på safari har jeg fødselsdag, det glæder jeg mig til”, 
fortæller Ole Kann. 
 

Masser af billeder 
 
For Ole Kann er der ingen tvivl om, at han og de andre elever får en uforglemmelig oplevelse i 
Tanzania. Det er en oplevelse, han gerne vil dele med andre. Efter studieturen får international linje 
mulighed for at dele oplevelserne med de andre elever på højskolen. 
”Når vi er kommet hjem skal vi planlægge en fællestime for alle de andre elever, så de også kan se, 
hvad vi har oplevet. Jeg tror, vi tager en masse billeder, som vi vil vise”, siger Ole Kann.  
 
 
 

 

 

 

 



Mindeord: 

 

Lise Lauth - en myndig, fyndig og yndig 
kvinde 
 
Af Leif og Lis Hjernøe 
Som begge har haft kontakt med Egmont Højskolen i 
mere end 20 år, herunder som lærere. 
 
 
Lise Lauth døde den 28. marts efter et ganske kort 
sygdomsforløb, 92 år gammel. I lørdags blev Lise Lauth 
bisat fra Halling Kirke tæt ved Egmont Højskolen i Hou, 
sydøst for Odder. Det var den højskole, hun sammen med 
ægtefællen Oluf Lauth (1923-1990) for 55 år siden var 
med til at oprette og lede.  
Lise Lauth var helt præcist fra 1956 til 1972 den 
kvindelige part af et dynamisk arbejdende, traditionelt 
orienteret og dog nytænkende forstanderpar. Hun var i 
alle årene først og fremmest en helt uundværlig støtte og medarbejdende hustru for sin fysisk 
handicappede forstandermand.  
Lise Lauth var og forblev desuden en på én gang en myndig, fyndig og yndig moderskikkelse, som 
forstod at sætte sit præg på en skole, der fra første færd og helt frem til i dag har været under 
vedvarende udvikling og udbygning. Især til gavn og glæde for unge fysisk handicappede 
højskoleelever. Men ikke alene dem. Egmont Højskolen er en ualmindelig højskole for 
ualmindelige elever. På sin særlige vis adskiller den sig netop derfor ikke fra alle andre højskoler. 
Det var Lise Lauths indstilling.  
Lise Lauth fik de sidste 20 år af sit lange liv igen lejlighed til på tæt hold at følge udviklingen af 
dette paradoksalt enestående højskoleprojekt. Det skete, efter at Egmont Højskolens nuværende 
leder, sønnen Ole, i 1991 igen satte familienavnet på forstanderboligens hoveddør. Lise Lauth nåede 
derfor til sin store tilfredsstillelse indtil for få uger siden, via et overvågningskamera, at følge de 
første udgravninger til skolens igennem mange år ønskede svømmehal. 
Lise Lauth var en rigt sammensat personlighed. Hun var altid levende optaget af livets store 
spørgsmål i bredeste almindelighed. Det blev markeret af salme- og sangvalget i forbindelse med 
hendes bisættelse, og under den meget festlige, solbeskinnede sammenkomst i skolens foredragssal 
bagefter. Det var i lørdags virkelig årets første rigtige, lysfyldte forårsdag! 
Lise Lauth var i hele sit virke i særdeleshed også optaget af at forholde sig temperamentsfyldt 
kritisk til alverdens fordomme, cementerede normer, vanetænkning og indskrænkende tankegange 
om de utallige i blandt os, der er anderledes, der er afvigende eller på anden vis originale. Og hvem 
er i grunden ikke det? 
Med Lise Lauths død er der sat et smukt punktum for ikke alene et usædvanligt og forbilledligt 
menneskes liv men også for et usædvanlig indholdsrigt og dramatisk kapitel af den danske 
højskoles historie. Godt at vide, at en løfterig fortsættelse følger!  
 
 

Lise Lauth har været en ildsjæl for Egmont 
Højskolen. 


